

“全副武装”爬楼 解释工作耐心 到老新村核酸采样的社区医生不简单

本报讯 最近,梁溪区广瑞通江街道社区卫生服务中心的社区医生徐嘉和同事们特别忙。上月中心开展重点人群新冠肺炎疫苗接种工作后,徐嘉他们承担起负责市民接种后的留观处理。而最考验他们的,还是上门为社区居家医学观察人员开展核酸采样工作。

上周日是徐嘉上晚班的日子,白天他还要去8户人家开展核酸采样。由于通往老新村的路窄,停车又不便,徐嘉只能选择步行上门,背上一只内有2个冰袋、至少5斤重的采样

箱,走上15分钟才到他所要去的居民楼下,身上已是微微出汗,然后在楼下穿上防护服,戴上口罩、帽子、面屏后迅速上楼。老新村没有电梯,“全副武装”后爬楼很费劲,上楼后已闷得汗流浹背,面屏上一片模糊……

来到相关楼层后,他先调整呼吸,让头脑稍微清醒一下后才敲门。接下来,才正式进入采集咽拭子的核酸采样环节。在细心完成采样后,又马不停蹄去下一家,累了就在楼梯旁稍歇一会后再继续前行。到了下午4点30分,徐嘉还来不及赶回中心,

“连累”了一些同事不能下班:因为中心不能缺人,同事只能等到他来值晚班了才走。直到完成当天名单上的所有采样任务,徐嘉才能脱掉防护用品,期间无法喝水、无法上厕所。当天,他采样了八家,记不得走了多少路,爬了多少级楼梯,回家拿出手机,“学习强国”上的计步超过了3万步。

上门采集咽拭子,还要磨破嘴唇皮子。徐嘉介绍,核酸检测要求两次,分别是在隔离第3天和第14天进行,但一些在隔离第3天已检测出阴性的居民,不理解怎么还需要二次采样。

遇到这样的情况,他总是耐心解释:“按正常情况新冠病毒潜伏期为14天,但因个体差异,个别人员病毒潜伏期可为28天,为确保防控到位,所以在解除隔离后再开展两次采样工作。”有时上下楼遇上其他住户,他们一见“大白”就以为有新冠肺炎患者了,非常紧张。为了避免居民误解,徐嘉都会和邻居耐心解释清楚。

在徐嘉看来,他所做的这一切再平常不过:“中心上门核酸采样的医务人员有10多人,其实女同志更多,她们更不容易!” (卫文)

这里能设斑马线或红绿灯吗?

【读者来电】

【小南帮办】

市民周先生反映,清宁大桥是交通要道,这里连接中南路、中桥菜场、公交三场,东接墨文路、侨谊幼儿园和九龙仓繁华里,同时还连接朗诗未来之家AB区,九龙仓ABC区和太湖大道,周边还靠着清扬路、沁扬市场及辅仁中学等,车流量和人流都很大。

但清宁大桥的人行道(中星苑门前)设置不科学、不合理,很容易发生交通事故。他仅去年就目睹了十多起交通事故在此发生,建议将中星苑门前的斑马线设置成与紫荆花路出口平齐,可大大降低交通事故量。建议在清宁桥西南隅十字路口设交通信号灯,将通往墨文路的路口打通,这样既有利于行车,又能保证车辆和行人有序快速安全地出行。

近日,记者来到清宁大桥西隅的中星苑小区东门口。这里的居民陆师傅表示,原本中星苑东门用得较少,很多居民都习惯从南门进出,周边小区居民也常从他们小区穿行,南门口也正好有斑马线,比较方便。但去年疫情期间,考虑到安全,加上机动车从东门进出比较合适,小区所有人都改道走东门,行人和非机动车过马路不便的问题就凸显了。

紫荆花路和墨文路在一直线上,之间就隔了一座清宁大桥,但道路两边的居民来往密切。年轻人会穿过清名路去金科世界城一带寻觅美食小店;老年人会从紫荆花路步行到墨文路的多家生鲜超市买菜,因为很多商家常有打折促销活动。而骑自行车去中桥市场买菜的市民如果要回到中星苑或朗诗一带,要么绕运河西路转一大圈,要么就要逆行一段才能回家,不安全。

墨文路和紫荆花路都有学校,家住清宁大桥西北侧、去西南侧上学的孩子不少。许多老年人在接送孩子的路上感觉要绕圈很不方便,有些老年人为了少走一点路,会从清名路中

间的隔离带上穿行。

中星苑小区的门卫袁师傅表示,清宁大桥由东往西右拐上运河西路的机动车常会与直行的机动车擦碰,感觉多有不便,如果此处有个红绿灯也许能起到提醒作用。周边一些居民表示,希望能在清名路上设置红绿灯或斑马线,打通墨文路和紫荆花路,方便居民出行。

从当地社区了解到,道路两边居民来往穿行确实是个大问题。平时这里的斑马线也常有志愿者值勤,早晚高峰保证学生的安全。社区也曾就交通设置咨询过交警部门,回复说由于这里位于清宁大桥西侧坡道处,是不能设置减速带的,所以斑马线才设到了中星苑南门口。这样一来,对于九龙仓一带去中桥市场买菜的非机动车确实有一段要逆行,但可通过下车推行的方式规避风险,否则的话,封了这一斑马线路口,行人也要从运河西路绕行,更不便。而如果设立红绿灯的话,考虑下坡机动车车速较快,万一行人不遵守交通规则,这里将成为交通事故高发地段,且易酿成大祸,所以暂不考虑相关设置。(艾波)

跨境网商商会 送温暖献爱心

本报讯 29日,无锡市跨境网商商会走进隐秀苑社区,举行“送温暖献爱心”捐赠活动。跨境网商商会和蠡园街道有关领导、企业和困难家庭代表参加了此次捐赠活动。

长期以来,一批爱心企业始终秉承发展经济回报社会的理念,支持社区发展,关心困难群体。无锡跨境网商商会的会员企业不忘社会责任,为隐秀苑社区的困难家庭捐赠爱心款25300元和爱心物资,用于贫困家庭孩子的教育费和生活费。

(潘凡)

伤人潜逃14年 春运首日落网

本报讯 春运首日,上海铁路公安处无锡东站派出所民警在站内查获网逃人员李某,其因故意伤害在逃被山西警方通缉。

28日,无锡东站派出所民警在站区巡逻过程中发现一男子进站时眼神躲闪,便上前核查其身份信息。该男子支支吾吾,称列车马上就要开了,急着要走。民警见状将其拦下,要求其出示身份证和车票。经查询,2007年4月,李某在老家参与聚众殴打他人至重伤,被列为网上在逃人员。

面对民警的盘问,李某对犯罪事实供认不讳。他交代,当年自己被朋友喊去参与了斗殴,事后见有人报警,便离开家乡外出打工。这些年在打工,他不敢坐飞机和高铁。考虑到春运客流量大不容易被找到,而且因疫情防控需要大家都戴着口罩不好分辨长相,加上事情已过去多年,李某决定乘火车出去游玩。为躲避警方查找,李某还专门设置手机屏蔽了陌生号码来电,并且临时改签车次,准备去南昌玩,不料在无锡东站被当场查获。

李某已被移交立案公安机关进行下一步处理。

(蔡佳 吴蕊椽)



帮办寻亲、帮办牵线、帮办说法、帮办提醒、帮办代问、帮办调查、帮办故事会,十八般武艺看小南。有需要可拨打电话0510-88300000,或添加小南微信(ID:jnwbxn),请让小南帮你办。



昨天,梁溪区广益街道尤渡社区尤渡苑三期内的“墙体彩绘+微景观设计”改造落成。墙体有江南水墨韵味,有廉政文化风格,有国家风基调,有尤渡文化历程传承,形成了清新亮丽的文明风景线。(陈大春 摄)



29日,市民在太湖广场的鲜花前拍照。近日,太湖广场摆放上了迎春花卉。(还月亮 摄)